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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.188 

 
OGGETTO: EROGAZIONE CONTRIBUTO ORDINARIO ALLA PRO L OCO DI 
BRICHERASIO PER L'ANNO 2011           
 
 
L’anno DUEMILAUNDICI addì VENTINOVE del mese di DICEMBRE alle ore 17.30 nella solita 
sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei 
Signori:  
 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. MERLO Ilario - Sindaco  Sì 

2. CHIAPPERO Daniela - Vice Sindaco  Sì 

3. FALCO Mauro - Assessore  Sì 

4. MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 

5. DEMARIA Imelda - Assessore Giust. 

6. MERLO Sergio - Assessore Sì 

7. LASAGNO Franco - Assessore Sì 

  
Totale Presenti: 6 
Totale Assenti: 1 

 
 

  Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig.ra SALERNO dott.ssa Rosa Maria 

 Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 



Deliberazione di Giunta Comunale n.  188  del 29/12/2011  
 
 
 
 
OGGETTO:  EROGAZIONE CONTRIBUTO ORDINARIO ALLA PRO LOCO DI 

BRICHERASIO PER L'ANNO 2011  
 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
Premesso: 

- il responsabile del servizio interessato per quanto concerne la responsabilità tecnica; 
- il responsabile del servizio finanziario per quanto concerne la responsabilità contabile, 
ai sensi dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000 hanno espresso parere favorevole; 
 

CONSIDERATA  la relazione dell’Assessore CHIAPPERO Daniela; 
 

 CONSIDERATO che sul territorio opera la PRO – LOCO che, attraverso l’attività di 
volontariato, concorre alla realizzazione di quegli obiettivi  di promozione culturale e 
ricreativa perseguita dall’Amministrazione Comunale rappresentando un importante 
elemento di collaborazione; 

 DATO ATTO che l’attività che l’attività dell’Associazione è contribuire alla 
trasmissione nei confronti delle nuove generazioni di valori quali impegno e solidarietà che 
contraddistinguono il mondo del volontariato; 

RITENUTO che le molteplici iniziative promosse nel corso dell’anno 2011 
dall’Associazione Pro Loco risultano un importante momento di aggregazione sociale per la 
collettività locale; 

RICHIAMATO l’art, 3 del D.Lgs n. 267/2000 “Autonomia dei Comuni e delle 
Provincie2 il quale tra l’altro prevede quanto segue: 

- Le comunità locali sono autonome ed il Comune è l’ente che rappresenta la propria 
comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo; 

- I Comuni hanno autonomia statutaria, normativa, organizzativa ed amministrativa, 
impositiva e finanziaria nell’ambito dei propri statuti e regolamenti e delle leggi di 
coordinamento della finanza pubblica; 

- I Comuni svolgono le funzioni proprie e quelle conferite da leggi secondo il principio di 
sussidiarietà  anche attraverso le attività esercitate dall’autonoma iniziativa dei cittadini 
e dalle loro formazioni sociali; 

 

RITENUTO opportuno sostenere le iniziative svolte dall’Associazione nel corso 
del 2011, rientranti nei compiti del Comune, nell’interesse della collettività 
rappresentate erogando un contributo di € 4750,00; 

 
RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 124 del 07.12.1990, 

esecutiva, di approvazione del Regolamento comunale per la disciplina della 
concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e l’attribuzione di 
vantaggi economici; 

 
DATO ATTO che nel bilancio di previsione dell’anno in corso è stata iscritta la somma 
da destinar a contributo per l’Associazione in questione; 



RITENUTO opportuno provvedere in merito assoggettando il contributo alla 
ritenuto d’acconto di cui all’art. 28 del D.P.R. 600/1973 perché rivolto allo 
svolgimento di attività che, seppure collaterali a quelle di istituto, rivestono 
natura commerciale; 

CON VOTI unanimi e favorevoli resi nei modi e forme di legge, esito accertato 
e proclamato dal Presidente 

 
D E L I B E R A 

 
1) DI EROGARE, per i motivi esposti in premessa, un contributo ordinario di euro 

4750,00 per l’anno 2011 in favore dell’Associazione Pro Loco di Bricherasio; 
2) DARE ATTO che sul contributo verrà applicata, a norma di legge, la ritenuta 

del 4%; 
3) DI RICHIEDERE al presidente dell’associazione la presentazione di: 

− Esatta denominazione Associazione 
− Domicilio fiscale 
− Codice fiscale e/o partita IVA 
− Nominativo del Presidente e/o legale rappresentante 
− Estremi del conto su cui effettuare il pagamento: Istituto   Bancario, 

codice IBAN 
− Rendiconto economico dell’esercizio finanziario; 

 
 
Inoltre, 
con separa unanime votazione 
 

DELIBERA 
 

Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del T.U. 
n. 267/2000 
 
 

 
/cl 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
MERLO Ilario 

___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
SALERNO dott.ssa Rosa Maria 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal _________________________  senza opposizione.     

 
 
Bricherasio, lì _________________________ 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 

 
Ed è  stata contestualmente comunicata    ai capigruppo consiliari    
Bricherasio, lì       
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 

 
 
_________________________  
  


